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Ο άρχοντας Πρινοκοκκάς και οι συναγωνιστές 
του τιμήθηκαν στο Καστρί
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την Κυριακή 5 Ιουλίου 2026 στο Καστρί πραγματοποιήθηκαν οι 
καθιερωμένες εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τον Άρχοντα 
Πρινοκοκκά και τους συναγωνιστές του, που έπεσαν στη μάχη 
του Καστρίου το 1460 αντιστεκόμενοι στους Οθωμανούς.

Αρχικά, στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας, τελέσθηκαν ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
κ. Ευσταθίου. Στην μεστή νοημάτων ομιλία του, ο Ποιμενάρχης ανέλυσε την 
ευαγγελική περικοπή της ημέρας, που αναφερόταν στη θεραπεία δύο 
δαιμονισμένων στη χώρα των Γεργεσηνών, κάνοντας παραλληλισμούς με την 
σημερινή εποχή της αλλοτρίωσης και του αποπροσανατολισμού.

Στη συνέχεια τελέσθηκε Δοξολογία και εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της ημέρας 
από την κα Ελπινίκη Παρασκευοπούλου, Πρόεδρο του Συλλόγου Νέων Καστορείου.
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Αμέσως μετά έγινε μετάβαση στο μνημείο των πεσόντων ηρώων, όπου τελέσθηκε 
επιμνημόσυνη δέηση από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας. Ακολούθησαν 
κατάθεση στεφάνων από τους παρευρισκόμενους τοπικούς άρχοντες, τήρηση ενός 
λεπτού σιγής και ανάκρουση του Εθνικού μας Ύμνου. Την εκδήλωση 
συνδιοργάνωσαν ο Δήμος Σπάρτης και η Δημοτική Κοινότητα Καστορείου.

Παρόντες στις εκδηλώσεις ήταν ο βουλευτής Λακωνίας, κ. Νεοκλής Κρητικός, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λακωνίας, Θεόδωρος Βερούτης, ο Δήμαρχος Σπάρτης, κ. 
Μιχάλης Βακαλόπουλος, ο Ανώτερος Διοικητής Φρουράς Λακωνίας και Διοικητής 
του ΚΕΕΜ, Ταξίαρχος Γεώργιος Ζορμπάς, ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, 
Ανακύκλωσης & Δ.Ε. Πελλάνας, κ. Δημήτριος Γιαννόπουλος, ο Γραμματέας του 
Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Γεώργιος Κουρεμπής, ο Υποδιοικητής της Τροχαίας 
Σπάρτης, Αστυνόμος Β΄ Γιάννης Πλευρίτης, ο Πρόεδρος της Δημοτικής 
Κοινότητας Καστορείου, κ. Χρήστος Βασιλείου και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Εφέδρων Αξιωματικών Νομού Λακωνίας, κ. Δημήτριος Μιχαλάκος.

Το Καλοκαίρι του 1460 ο σουλτάνος Μωάμεθ ο Β΄ ο Πορθητής, κατά την επέλασή 
του στην Πελοπόννησο με 80.000 στρατιώτες, συνάντησε την ηρωική αντίσταση 
τετρακοσίων Λακεδαιμονίων στο Καστρί, με αρχηγό τον θρυλικό Πρινοκοκκά. Ο 
Μωάμεθ Β΄, ύστερα από πολυήμερη πολιορκία και αφού πρώτα σκότωσε 



ανυπεράσπιστα γυναικόπαιδα, ανάγκασε τους ηρωικούς μαχητές να παραδοθούν. 
Παρά τις περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις του, ο Μωάμεθ κατέσφαξε τους 
ηρωικούς αγωνιστές, τον δε Πρινοκοκκά τον έγδαρε ζωντανό.
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